

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертационную работу
Литвиной Надежды Валерьевны
по теме «Развитие мясного скотоводства в условиях импортозамещения»,
представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями,
комплексами – 1.2. АПК и сельское хозяйство)

Тема диссертационного исследования Литвиной Надежды Валерьевны представляется весьма актуальной, поскольку в современных экономических условиях развитие мясного скотоводства является одним из приоритетных направлений по увеличению производства высококачественного мяса крупного рогатого скота в стране.

В своей работе Н.В.Литвина раскрыла и систематизировала основные факторы, оказывающие влияние на эффективность производства продукции мясного скотоводства в условиях импортозамещения, представила методику оценки уровня развития и эффективности производства продукции данной подотрасли, которая базируется на расчете комплексных индикаторов и индексов. Соискатель провел оценку состояния мясного скотоводства на примере Воронежской области, выявил проблемные вопросы развития данной подотрасли животноводства, определил ключевые направления и резервы повышения эффективности производства продукции мясного скотоводства.

На основе полученных результатов Н.В.Литвина разработала комплексную систему организационно-экономических мер эффективного развития отечественного мясного скотоводства в условиях активизации процесса импортозамещения, обосновала приоритетные направления государственной поддержки для развития производства продукции мясного скотоводства как в крупных аграрных и агропромышленных формированиях, так и в малых формах аграрного производства. Н.В.Литвина представила организационно-экономическую модель привлечения производителей продукции мясного скотоводства к выполнению государственного заказа и разработала модель стимулирования выращивания крупного рогатого скота мясного направления в малых формах хозяйствования.

Обоснованность и достоверность научных положений, выводов и рекомендаций диссертационной работы Н.В.Литвиной подтверждается значительным объемом обработанных литературных источников, статистических и аналитических данных, применением комплекса экономических методов исследования.

Практическая значимость исследования заключается в прикладной направленности разработанных предложений и рекомендаций по развитию и повышению эффективности производства продукции мясного скотоводства, которые могут быть использованы органами управления АПК всех уровней при разработке программ и мероприятий по развитию мясного скотоводства.

В процессе работы над диссертацией Н.В.Литвина зарекомендовала себя как специалист, способный ставить научные цели и задачи, на высоком профессиональном уровне решать проблемные научные вопросы.

Основные положения диссертационного исследования докладывались Н.В.Литвиной на международных и всероссийских научных конференциях. По материалам исследования опубликовано 18 научных работ общим объемом 35,7 п.л. (в том числе авторских – 6,0 п.л.), из них 2 коллективные монографии, 5 статей в изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России, 1 статья в изданиях, индексируемых в международных информационно-аналитических базах данных Web of Science и Scopus, и 10 статей в других изданиях. Отдельные научные результаты исследования, связанные с повышением инвестиционной привлекательности мясного скотоводства, были использованы в рамках разработки НИР ВНИОПТУСХ – филиала ФГБНУ ФНЦ ВНИИЭСХ.

Диссертационная работа Н.В.Литвиной выполнена на достаточно высоком уровне, носит самостоятельный характер, что подтверждается наличием оригинальных выводов, корректным цитированием литературных источников, а также опубликованными научными статьями соискателя по теме исследования. Структура работы соответствует общепринятому изложению диссертации, представляемой на соискание ученой степени кандидата экономических наук.

Диссертационная работа Литвиной Надежды Валерьевны на тему «Развитие мясного скотоводства в условиях импортозамещения» является самостоятельным и законченным научным исследованием, выполненным на весьма актуальную тему, имеет теоретическую и практическую значимость и

соответствует требованиям п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в ред. от 01.10.2018 г. № 1168), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – 1.2. АПК и сельское хозяйство), и может быть принята к рассмотрению на диссертационном совете Д 006.031.02, созданном на базе ФГБНУ «Федеральный научный центр аграрной экономики и социального развития сельских территорий – Всероссийский научно-исследовательский институт экономики сельского хозяйства».

Научный руководитель:
главный научный сотрудник отдела
исследования ценовых и финансово-
кредитных отношений в АПК
ФГБНУ ФНЦ ВНИИЭСХ,
доктор экономических наук, профессор



Алихан Яковлевич
Кибиров

123007, г. Москва, Хорошевское шоссе,
д. 35, корп. 2
Тел.: 8(499)195-60-62;
e-mail: kibirov@gmail.com

Подпись, должность, ученую степень и ученое звание А.Я.Кибирова
удостоверяю:
ученый секретарь
ФГБНУ ФНЦ ВНИИЭСХ,
доктор экономических наук, доцент
Тел.: 8(499)195-30-97;
e-mail: science@vniiesh.ru



Наби Далгатович
Аварский